

唯有圣徒才能明白而做到安息年的豁免

经文：《申 15:12-18》；

15:12 你弟兄中，若有一个希伯来男人，或希伯来女人被卖给你，服事你六年，到第七年就要任他自由出去。

对我们来讲是基督里面的弟兄姐妹，教会里面的弟兄姐妹。那样的弟兄姐妹，他们有一些借钱不能还了，或家里太贫穷了，为了帮忙父母，不得已自己被卖，成为人家的一个奴仆，有这样光景的人。

他服侍你六年的话，第七年的时候，满足完全数的时候，给他释放。这里面宣告禧年的自由，禧年自由的宪章，宣告的就是《申命记》第 15 章的这个地方了。

各位，这样的制度，这样的律法，在外邦人当中是不会有，因他们是不会了解，这跟世人的理财，世人管理财物的规矩原理上是不配合的。这是违背世界的人管理钱财、管理人际关系的原理。所以，世界的人是不明白，也没有办法会遵守到的。这是只有基督徒在基督里面的人能够会得着的一个方法、得着的一个心肠、得着的一个祷告。世界的人是不能了解的，只有活在主里面的人，时常看到祂的爱、祂的供应、祂的引导的人是因信祂能够做到的，就是这个的规矩了。

所以，《申命记》第 5 章开始，一直到第 26 章，我继续跟各位强调的一个主题——你跟世界不一样的地方，这个叫分别为圣。神把你与这个世界分别为圣的，我们也跟世人一起的生活，在一样的世界里面生活，但我们的生命身份、关系、所属、目标、方向、心肠、方法都跟世界的人完全不一样。

在这里主特别强调说：“你弟兄中”弟兄也代表姐妹的，就是你的肢体当中的意思。神的话语里面很多地方的共同点，神把基督里面的人跟外邦人是分别的来讲，因为肢体是用同一个基督宝血的重价买来的一个生命，是永远的兄弟、永远的家人。我们对待他，跟还没有进来神家庭里面的人原理上是不一样的，但这并不是叫我们偏待他们的意思。我们在这里的弟兄——第一个是肢体，第二个是主为我安排的时常跟我在一起的家人或是亲友，然后发展到众人，整个世界的人，我们都要一样的爱他们，一样的怜悯他们，但有一个程序了。所以，在这里称为的弟兄，在这里我们要得着一个亮光了。

在这里说：“任他自由出去”，这句话的原文是永远释放他的意思。正如我们在基督里面得了永远的释放，不再定罪，不再有罪债。就是继续不断的早上晚上洗手洗脚，就是检讨自己，我们永远是圣洁的，这个的福分是何等的大！这是我们要知道的。所以，我们对待弟兄姐妹、我的家人，我的饶恕、我的豁免是永远的。不要再五年前，十年前，他们的欠债、罪债带来一直折磨你旁边的人，蒙

恩的人是不讲过去的。忘记背后，努力面前的，向着标竿直跑！在遇到的各样的事情里面，眼光要放在自己怎么样改变？自己怎么更荣美？自己学到了什么？要把眼光集中在这个地方，不再继续不断的看人的一些软弱，甚至他五年前，十年前得罪我的事，这是蒙恩的圣徒不应该做的事。

所以，今天各位坐在主的面前崇拜，听到主跟我们讲的这个信息的时候，各位从出生到现在，父母也好，你的兄弟姐妹也好，老师也好，同班同学也好，你的配偶也好，你的儿女也好，无论怎么样，都要豁免了。主说：“你们不饶恕，天父也不饶恕。”那得不着上帝的饶恕的话，前面必定有一个祷告蒙应允的事。你们不饶恕兄弟，天父也不饶恕你们。这个是光顾到我们一切的一切了，所以，豁免是圣经里强调的最重要的概念了。

通常我们叫安息日，原意是释放、放弃、舍己。所以，安息日、安息年、禧年，我们在所有的关系当中，与神的关系和好、与人的关系完全和好和睦同居的秘诀中的秘诀是你要释放的。你放下你的意念、你放下你的动机、放下你自己的目标、放下你的方法的时候，你跟你任何人可以恢复安息的，你能够可以豁免所有的人。因生的、养的、判断的是上帝，我们跟上帝的关系上得了豁免之后，我们为人代祷上，责任不在我们身上了，我们是只有爱他们，怜悯他们，为他们祷告，也祝福他们。在需要的地方上，主叫你发现的那个地方上帮助他们。要多多饶恕他们、背后祝福他们是我们要做的事。成就不是我们的责任，成就是上帝自己负责的。

所以，我们该做的，主先给我们自由跟平安、安息，也献上我的祷告，主透过我的祷告、作为、言语要成就的事，都成就在他所爱的人身上了。各位和我在任何的情况里面能够得安息的秘诀就是放弃，这个是禧年我们必定要发现的很重要的事情。

神是定了七年或五十年，世界的人的奴仆奴隶，当他们一成为奴仆奴隶之后，是世代代成为奴隶奴仆的。除非他自己革命，夺权以外，无论怎么样能干的人、怎么样厉害的人，也没有办法从皇帝、从一个国家的权柄那里会得到释放的。但只有圣民，神的儿女们是七年一次完完全全的得自由，到了七年的七次完全数49年之后的第二年，就是50年的禧年是完完全全的得自由，重新再来的。

上帝给每一个圣民，祂所爱的儿女，给他们新的一个机会。这个是圣民的制度，跟世界分别为圣的，是完全不一样的。所以，你要把你的弟兄、你的姐妹、你的肢体当中遇到一些不得已的情况，被卖给你成为一个奴仆的话，叫他六年服侍你，第七年是任他自由出去，就是永远释放的意思。

节选自 2023 年 11 月 26 日主日信息 你要得享主豁免你的自由，也要给人自由
(申命记与我 26)